
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA

DL-01

Ses. Esp. 20/05/10

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta  a  presente  sessão  em  comemoração  aos  80  anos  da  ADESAL na  nossa  capital, 

Salvador.

Convido para compor a Mesa: pastor Israel Alves Ferreira, presidente da ADESAL, 

acompanhado da sua mui digna esposa,  irmã Joilda Ferreira; o presidente da Convenção 

Estadual,  pastor  Valdomiro  Pereira;  o  presidente  do  PSC  e  suplente  de  senador,  Eliel 

Santana;  o  vice-presidente  da  ADESAL,  pastor  José  Pereira  Lima;  o  Sr.  Presidente  da 

Previdência de Salvador, Neemias Reis,  representando o prefeito João Henrique Barradas 

Carneiro; o Sr. Tenente-Coronel, Josafá Soares de Souza, diretor do com, representando o 

comandante-geral da Polícia Militar, coronel Nilton Mascarenhas; o Sr. Vereador Erivelton 

Santana;  o  pastor  major  Pereira  Dias;  o  representante  da  diretoria  da  ADESAL,  pastor 

Roberval Nunes, e a nossa deputada Ângela Sousa. (Palmas)
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9982-IV

Ses. Esp. 20/05/10 Or. Romeu de Oliveira

Sessão Especial em comemoração aos 80 anos da ADESAL – Assembleia de Deus de 

Salvador.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Meus queridos pastores, neste momento 

convido o mui digno pastor Romeu de Oliveira para tomar a nossa tribuna e proceder a uma 

oração de agradecimento a Deus.

O Sr. ROMEU DE OLIVEIRA:- Boa tarde, a todos. A paz do Senhor.

Por se tratar de falarmos com o Senhor Deus, todo poderoso, reconhecendo que 

todos somos filhos e devemos obediência a Ele, convido todos a ficarem de pé para fazermos 

esta oração.

(O Sr. Romeu de Oliveira faz a oração.)

(Não foi revisto pelo orador.)
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9983-IV

Ses. Esp. 20/05/10 Or. Carlos Ubaldino

Sessão Especial em comemoração aos 80 anos da ADESAL – Assembleia de Deus de 

Salvador.

O Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Ubaldino):-  Como  proponente  e  presidente  desta 

sessão,  convido a deputada Ângela Sousa para  assumir  a presidência,  enquanto farei  um 

sucinto pronunciamento.

O Sr. CARLOS UBALDINO:- Mui digno presidente, pastor Israel Alves Ferreira; 

nossa querida guerreira Joilda, presente que Salvador se orgulha de ter como a esposa do 

nosso pastor presidente, pastor Israel; pastor Valdomiro Pereira da Silva, presidente da nossa 

convenção estadual, que nos dá a alegria de marcar presença; mui digno presidente do PSC e 

suplente de senador Eliel Santana; senhor vice-presidente, pastor José Pereira; representante 

do  prefeito  da  nossa  capital,  Sr.  Neemias  Reis;  tenente-coronel  Josafá,  representando  o 

comandante geral da Polícia Militar do Estado; Sr. Vereador Erivelton Santana; meu querido 

amigo pastor, major Pereira; representante da diretoria da ADESAL, pastor Roberval; minha 

querida amiga e companheira deputada Ângela Sousa; senhores pastores, irmãos e amigos 

que nos prestigiam com suas valiosas e magníficas presenças nas Galerias Paulo Jackson; 

nesta sucinta saudação quero abraçar a todos os pastores presentes na pessoa do meu amigo 

pastor Carlos Tolentino.

Senhores assessores; deputado federal, meu amigo, Milton Barbosa, a vida é cheia 

de surpresas ruins e de surpresas boas. Creio que Deus propiciou este dia na história da igreja 

em nossa capital.

Lendo a Bíblia Sagrada, pastor Israel, pude constatar que Deus tinha um plano para 

a vida de José do Egito. José não sabia, jamais passou por sua memória que um dia ele iria 

governar o Egito e abençoar o seu povo. Não foi diferente comigo, pastor Israel, porque eu 

era garoto de pés descalços, em nossa região sofrida, de família que ignorava o Evangelho de 

Cristo. Senhores, com a alma quero expressar neste dia que não passava também pela minha 
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mente que o Senhor Todo-Poderoso, criador dos céus e da Terra, iria me salvar com 19 anos 

de idade para ser uma coluna e uma bênção na igreja Dele.

Tenho recebido muitos  presentes  em minha vida,  pastor  Israel,  mas  este  é  um 

momento  ímpar  na  vida  do  Pastor  Ubaldino,  quando  os  senhores  comparecem  para 

homenagear os 80 anos da igreja em nossa capital. Oitenta anos de labor, 80 anos de lutas, 

mas  80  anos  de  grandes  conquistas  e  grandes  vitórias.  Temos  certeza  de  que  quando  o 

Espírito de Deus enviou o primeiro missionário para a nossa capital, pastor Israel, o senhor já 

estava no Plano de Deus para dirigir os destinos da nossa capital por mais de 12 anos. E 

tenho certeza de que a família cresce a cada momento porque tem a aprovação do Deus 

Todo-Poderoso.

Senhores e senhoras, quero continuar como verdadeiro soldado trabalhando pelo 

bem-estar da igreja, pelo bem-estar da nossa querida Bahia, do nosso povo, da nossa gente, 

que,  apesar  dos  momentos  de  grandes  dificuldades,  é  guerreira,  otimista,  nunca  perde  a 

esperança  de  dias  melhores.  Sabemos  que  o  cristão  vive  na  Terra  como se  estivesse  na 

eternidade há mais de 500 mil anos. Essa esperança, essa alegria, esse calor que arde em 

nossos  corações,  este  mundo,  que  está  mergulhado  no  caos,  jamais  poderá  tirar.  Tenho 

certeza de que coisas gloriosas e inefáveis nos esperam.

Parabéns, irmã Joilda, parabéns, pastor Israel, parabéns, Srs. Pastores! Que o nome 

do Senhor Nosso Deus continue a ser glorificado através das nossas ações. Que possamos ter 

momentos como este nesta Casa. Que Salvador como um todo, toda a multidão de nossa 

capital, poderá pertencer a este segmento das Assembleias de Deus, pastor, que veio para 

fazer a diferença, para trabalhar pelo social, pelos mais carentes, lembrando daqueles que 

estão no caos, no lodo, na sarjeta, mas levando a genuína palavra de Deus para trazê-los para 

o seio da nossa sociedade.

Aqui fica o nosso apreço. Parabéns! Seria um lapso de nossa parte não lembrar 

aqui  o  nome do nosso mui  digno pastor  da  Igreja  Batista  Lírio  dos Vales,  que está  nos 

prestigiando com sua presença.

Deus abençoe os senhores. Aqui fica o meu abraço e meu apreço.

Muito obrigado. (Palmas)
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(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-02

Ses. Esp. 20/05/10

Sessão Especial em comemoração aos 80 anos da ADESAL – Assembleia de Deus de 

Salvador

A Srª PRESIDENTA (Ângela Sousa):- Dando continuidade à sessão, convidamos a 

cantora Gleide Damas para fazer uma apresentação musical.

A Srª Gleide Damas:- Cumprimento a todos desejando uma boa tarde, a graça e a 

paz do Senhor Jesus. Quero externar minha alegria por estar aqui para juntos tributarmos a 

Deus  por  esta  data  tão  importante  de  nossa  igreja,  os  80  anos  da  ADESAL.  Quero 

cumprimentar  a  Mesa  na  pessoa  do  pastor  Carlos  Ubaldino,  agradecendo  por  esta 

oportunidade e por ser o mentor desta sessão. Agradeço também ao pastor Israel por ter feito 

esse convite honroso, e quero cumprimentar a todos os pastores aqui presentes.

Vamos, então, adorar o Senhor Jesus com o hino que vem atravessando décadas e 

décadas e todos nós cantamos, porque não há como não dizer que o nosso Deus é grandioso.

Então, vamos todos adorar o Senhor Jesus neste momento.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Quero registrar a presença dos vereadores 

Weber e Carlinhos. Carlinhos é meu filho.

Tome assento aqui na frente, Carlinhos, por gentileza. 

E quero dizer  aos companheiros amigos e pastores,  que esta sessão está  sendo 

transmitida pelo Canal Assembleia. 

Neste momento iremos ouvir a Srª Elionai descrever um pouco da historia da Igreja 

ADESAL na nossa capital. 

Quero convidar  o  Pastor  Dermeval  Lopes Cerqueira,  representante  de  todos os 

pastores presentes, para fazer parte da Mesa (palmas)
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9984-IV

Ses. Esp. 20/05/10 Or. Elionai Costa

Sessão Especial em comemoração aos 80 anos da ADESAL – Assembleia de Deus de 

Salvador.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Exmº Sr. Pastor Carlos Ubaldino, mui 

digno deputado, proponente desta sessão comemorativa de 80 anos da ADESAL, Exmº Sr. 

Eliel Santana, mui digno senador e mui digno suplente de senador e presidente do PSC na 

Bahia, senhores membros da Mesa, Ilmº Sr. Pastor Waldomiro Pereira da Silva, mui digno 

presidente  da  CEADEB,  Ilmº  Sr.  Pastor  Israel  Alves  Ferreira,  mui  digno  presidente  da 

ADESAL, senhores pastores e autoridades presentes e representadas, senhores e senhoras, 

quero externar a minha alegria em estar hoje aqui, para juntos falarmos sobre o Jubileu de 

Carvalho, 80 anos da Assembleia de Deus em Salvador.

Iremos expor um data show sobre os 80 anos da ADESAL

(apresentação de data show)

Temos os pastores setoriais em cada sede, temos 32 sedes organizadas em Salvador 

e nós temos 32 pastores para cada uma dessas sedes. Eles são superintendentes pastores aqui 

em Salvador, superintendentes de cada uma dessas sedes. Trabalha com o Pastor Israel o 

Ministério da Igreja, que é o Conselho Ministerial, junto com os pastores setoriais, nesta 

nossa Grande Salvador, Salvador é do Salvador Jesus.

O presidente da Igreja em Salvador é o Pastor Israel Alves Ferreira. Temos o Pastor 

Valdomiro Pereira da Silva, que é o presidente da Convenção Estadual das Assembleia de 

Deus do estado da Bahia.  São 80 anos,  Jubileu de Carvalho da Assembleia de Deus em 

Salvador. Assim como o carvalho tem raízes fortes e sólidas, a nossa Igreja, durante 80 anos, 

tem batalhado para isso: raízes sólidas e eficazes na presença de Deus, pois a Bíblia diz: 

edificarei a minha Igreja e as portas do inferno não prevalecerão contra ela. Até aqui nos 

ajudou o Senhor! Parabéns! (Palmas)

(Não foi revisto pela oradora.)
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9985-IV

Ses. Esp. 20/05/2010 Or. Valdomiro Pereira

Sessão Especial em comemoração aos 80 anos da ADESAL – Assembleia de Deus de 

Salvador.

O Sr.  PRESIDENTE (Carlos  Ubaldino):-  Convido para  louvar  a  Deus  o  dueto 

Carlinhos e Luzia.

(O Sr. Carlinhos e a Sra. Luzia Pinheiro fazem uma oração.)

O Sr. Carlinhos:- O grande negócio é o nosso terceiro trabalho, temos que louvar a 

Deus pelos 80 anos da ADESAL, estamos alegres pelas benfeitorias,  pelas graças e pela 

misericórdia de Deus, número 17, vamos louvar o Senhor.

Quero agradecer  ao deputado e  pastor,  amigo nosso,  Carlos  Ubaldino por  esse 

carinho de nos ter convidado para fazermos parte desta festa tão abençoada.

(Apresentação musical)

(Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Antes de ouvirmos a palavra do nosso 

mui  digno  presidente,  pastor  Valdomiro,  quero  registrar  a  presença  do  pastor  Josué 

Cerqueira, pastor Israel Galvão,  Delmiro Correia,  Jorge Machado, pastor Agnaldo, pastor 

Roberto  Menezes,  pastor  Ubaldo,  pastor  Davi  Lima,  de  Catu,  pastor  Sebastião  Costa, 

Dionísio Souza Barbosa, Edvaldo Freire, Romeu de Oliveira, Leônidas Nunes, Alex Pinto, 

Roberval Nunes, Mário Jarbas, Raimundo Costa Mendes, Joaquim Marques, Manoel Batista 

Júnior – de Inhambupe, presbíteros,  diáconos, missionários, Igreja Batista de Sussuarana, 

Assembleia de Deus de Paripe, Assembleia de Deus da Pituba, Assembleia de Deus de Stela 

Mares,  Assembleia  de  Deus  de  Pau  da  Lima,  Assembleia  de  Deus  de  Fazenda  Coutos, 

Assembleia  de  Deus  de  São  Cristóvão,  Assembleia  de  Deus  de  Cajazeiras.  Clodoaldo 

Pereira, liderança política da Suburbana. Pastores Antônio Cruz, Araújo, Assembleia de Deus 

Nova Brasília,  Assembleia  de Deus da Liberdade,  Assembleia  de Deus Boca do Rio,  na 

pessoa do seu mui digno pastor Heraldo Couto.
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Neste momento, com gesto de agradecimento a Deus, quero ouvir a palavra do 

nosso mui digno presidente, pastor Valdomiro Pereira.

O Sr. VALDOMIRO PEREIRA:- Sr. Deputado Carlos Ubaldino, que preside esta 

sessão e também proponente da mesma, pastor Israel Alves Ferreira,  presidente da Igreja 

Assembleia de Deus em Salvador, que completa 80 anos, e sua digníssima esposa Joilda, 

demais  componentes da Mesa,  quero,  nesta  oportunidade,  parabenizar  o  deputado Carlos 

Ubaldino  por  esta  iniciativa  tão  importante.  Podemos  observar  a  importância  de  ter 

representantes nesta Casa que, com certeza, discutiu muitas questões de grande importância 

para os baianos. E hoje estamos aqui agradecendo a Deus pelos 80 anos da Igreja Assembleia 

de Deus em Salvador.

Quero parabenizar também a Igreja Assembleia de Deus através do seu presidente, 

Pastor Israel, por esses 80 anos e, com certeza, foram muitas as bênçãos que Deus realizou. 

Temos vários irmãos aqui que posso observar e já os conheço nesta igreja há mais de 30 

anos. Com certeza, eles enfrentaram também muitas dificuldades. Mas o Deus que é o dono 

desta igreja, o Deus que tem cuidado dela dia e noite tem abençoado e hoje a Igreja 

Assembleia de Deus em Salvador é uma grande igreja, com um grande número de pastores e 

membros e com a bênção de Deus.

O que poderemos então falar? O que disse Jesus Cristo a Pedro? No livro de São 

Mateus, capítulo 16, versículo 18; “Pois te digo que tu és Pedro e sobre esta pedra edificarei  

a minha igreja e as portas do inferno não prevalecerão contra ela.”

O nosso Deus, quando aqui chegaram o primeiro homem e a primeira mulher que 

deram início aos trabalhos da Igreja Assembleia de Deus, e aqui nesta capital foi fundada, 

com certeza, disse  “Esta é a minha igreja e as portas do inferno não prevalecerão contra 

ela.”

Parabéns mais uma vez ao deputado, ao Pastor Israel, presidente desta Igreja, todos 

os pastores que fazem parte dela, presbíteros, diáconos, membros e congregados.

Deus continue abençoando todos. Amém.

(Não foi revisto pelo orador.)
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9986-IV

Ses. Esp. 20/05/10 Or. Jessé Nunes

Sessão Especial em comemoração aos 80 anos da ADESAL – Assembleia de Deus de 

Salvador.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Ubaldino):-  Convido  o  cantor  Jessé  Nunes  para 

louvar ao Senhor com um hino.

Gente,  foi  um  lapso,  quero  pedir  aqui,  de  público,  esta  sessão  está  sendo 

transmitida ao vivo, ao nosso deputado Milton Barbosa, pastor, meu amigo, meu irmão, eu 

mencionei o nome dos outros que estavam aqui na listagem, mas Milton, que sempre foi uma 

coluna  tanto  no  cenário  espiritual  da  Igreja  como no  cenário  político  do  Estado.  Pastor 

Milton, seja bem vindo, o senhor é nosso irmão, nosso guerreiro, nosso amigo. E também o 

pastor  e  ex-deputado  Isidório,  que  conhece  esta  Casa,  não  é  verdade,  e  também o  Dr. 

Joselino, lá de Ribeira do Pombal, meu amigo, que está ali e a nossa guerreira Nemézia, com 

esse trabalho tão abençoado diante de Deus – Nemézia, quem dá um copo com água não 

perde o galardão, quanto mais você, que se doou para fazer o trabalho do Senhor.

Ouviremos o cantor Jessé.

O Sr. JESSÉ NUNES:- Querido, a paz do Senhor Jesus. Boa-tarde para todos, 

dizer que se constitui um momento de muita felicidade para mim poder utilizara o microfone, 

aqui, pela segunda vez.

Eu fico muito grato a Deus por essa iniciativa tão importante do nosso deputado 

Carlos Ubaldino de ter tido a ideia de fazer essa solenidade brilhante, trazendo os irmãos, 

trazendo  a  todos  a  verdade  linda  do  Evangelho.  Eu  fico  muito  grato  a  Deus  por  rever 

pastores, homens de Deus que representam nossa Igreja. Eu só tenho a agradecer, a dizer 

também que faço parte deste aniversário com muita honra, Igreja dirigida pelo nosso pastor 

Israel, e estou muito grato a Deus por tudo e eu quero adorar, peço até desculpas aos irmãos, 

porque assim que encerrar o louvor vou ter que me retirar, Sr. Deputado, permita-me, mas é 

que estou viajando para o estado de Rondônia, ore por nós e coloque a nossa vida no joelho 

de vocês, que Cristo possa abençoar. Vamos adorar o nome de Jesus.
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(Apresentação musical)

O Sr. JESSÉ NUNES:- Deputado Ubaldino, quero declarar, que eu te amo, vamos 

marchar triunfantes em nome de Jesus. Deus abençoe. Amém.

(Apresentação musical com Gessé Nunes.)

O  Sr.  Gessé  Nunes:-  Deputado  Ubaldino,  quero  declarar,  eu  te  amo,  vamos 

marchar triunfantes em nome de Jesus. Deus abençoe. Amém.

(Não foi revisto pelo orador.)
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9987-IV

Ses. Esp. 20/05/10 Or. Carlos Tolentino

Sessão Especial em comemoração aos 80 anos da ADESAL – Assembleia de Deus de 

Salvador.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Convido o nosso digno pastor Tolentino 

para usar da palavra representando os demais pastores aqui presentes.

O Sr. CARLOS TOLENTINO:- Esta Casa, hoje, nesta tarde, transformou-se num 

templo  de  adoração  ao  Senhor,  e  quero  parafrasear  o  apóstolo  Paulo,  quando,  na  sua 

doxologia, se dirigia a Deus dizendo:

“Ó profundidade das riquezas, tanto da ciência como da sabedoria de Deus. Quão 

insondáveis,  Deus,  são  os  seus  juízos,  quão  inescrutáveis  os  teus  caminhos.  Quem 

compreendeu o intento do Senhor, quem foi seu conselheiro, quem deu primeiro a ele para 

que ele seja recompensado” e se vocês podem declarar comigo, porque d'Ele, por Ele, e para 

Ele, são todas as coisas, glória, pois, a Ele, eternamente, amém.

Este Ele é o Nosso Senhor e Salvador Jesus Cristo,  o Senhor desta  igreja que 

completa 80 anos ganhando vidas para o seu Reino. Depois de saudar o dono da Igreja, saúdo 

com muita alegria o presidente desta sessão, pastor deputado Carlos Ubaldino, meu amigo, a 

quem tive o prazer de substituir ali no setor de Tancredo Neves. E se a nossa amizade era 

estreita, se estreitou muito mais tanto com o pastor Carlos Ubaldino quanto com a nossa irmã 

Celina. Saúdo o presidente da Igreja Assembleia de Deus em Salvador, nosso querido pastor 

Israel Alves Ferreira e a sua digna companheira, nossa irmã Joilda. Saúdo o presidente da 

nossa Convenção, pastor Valdomiro Pereira, presidente do PSC, suplente de senador, nosso 

amigo, futuro pastor,  filho do nosso querido saudoso pastor Rodrigo Silva Santana, Eliel 

Santana. Saúdo os demais componentes da Mesa, deputada Ângela Sousa, o pastor Demerval 

Lopes de Cerqueira, com quem tivemos o prazer de trabalhar durante alguns anos aqui em 

Salvador, e os demais componentes da Mesa. Saúdo a todos, saúdo esta plateia com a paz do 

nosso Senhor e Salvador Jesus Cristo. (Amém)
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Agradeço a Deus, porque vivo na Assembleia de Deus em Salvador desde os meus 

18 anos. Apesar de ter passado um período cumprindo algumas missões no interior do nosso 

Estado, aprouve a Deus que para aqui voltasse. Não tenho do que me queixar, tanto com 

relação à recepção que tive da minha mãe Igreja de Salvador quanto dos companheiros que 

aqui deixei e reencontrei, além de outros que foram surgindo ao longo da caminhada. Apesar 

da surpresa, pastor Carlos Ubaldino, para mim é uma honra, uma satisfação poder representar 

os companheiros pastores dos setores que são peças fundamentais no desenvolvimento da 

Igreja aqui em Salvador. 

Ali nos setores os pastores podem conhecer de perto as necessidades espirituais, 

necessidades administrativas da Igreja como um todo. Diante da sua dimensão, tenho certeza 

de que nosso presidente, pastor Israel, reconhece a importância da parceria desses pastores 

não apenas nas atividades eclesiásticas, mas também nas atividades administrativas da nossa 

Igreja. 

Portanto,  sinto-me  honrado  em  ter  como  pares  esses  homens  de  Deus,  esses 

pastores. Sou testemunha de que são empenhados na obra do Senhor. Continuaremos com o 

propósito de cooperar com o engrandecimento do Reino de Deus aqui na Terra, de cumprir o 

nosso papel,  a nossa missão. Como organização, temos um papel social, temos um papel 

político. Quando convocava a Igreja ali no domingo para estar  aqui, eu dizia aos irmãos: 

“Irmãos, vamos invadir a Assembleia Legislativa. Não se preocupem, não, é uma invasão de 

paz.”  Se  uma  convocação  dessa  fosse  feita  em  alguns  segmentos  da  nossa  sociedade, 

certamente, assustaria os deputados, assustaria esta Casa. Mas uma invasão das ovelhas do 

nosso Senhor  e  Salvador  Jesus Cristo  traz  bençãos  para  esta  Casa,  porque aqui  estamos 

podendo proclamar .alto e bom som que Jesus é o Senhor da nossa Nação.

E eu dizia ali para a Igreja: “Vamos invadir aquela Casa porque isso vai ter um 

efeito espiritual e, além do efeito espiritual, teremos um efeito político, porque quando os 

legisladores se reunirem e estiverem discutindo uma lei que afronte a Palavra de Deus, que 

afronte os princípios divinos, aqueles que não temem a Deus vão temer o nosso voto, porque 

votaremos contra todos aqueles que fugirem dos princípios de Deus e legislarem de forma 

que afronte Aquele a quem consideramos o nosso Soberano.”
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 A nossa Igreja, nos seus 80 anos, tem um papel também de organismo vivo aqui, 

na Terra. E como organismo vivo temos Jesus como nosso Senhor e Salvador e proclamamos 

que todos precisam entregar sua vida a Ele para aguardar o dia em que deixaremos este 

mundo e estaremos com o Senhor para sempre.

Temos  certeza  de  que  a  nossa  Igreja  continuará  cumprindo  o  seu  papel  como 

organização influenciando os destinos do nosso País, mas não se esquecendo do seu papel 

maior que é a condição de Igreja como organismo vivo na Terra e dela já foi dito aqui nesta 

tarde: “(.) as portas do inferno não prevalecerão contra ela.”

Parabéns,  pastor  Israel!  Parabéns,  Assembleia  de  Deus!  Parabéns  para  mim! 

Parabéns aos pastores setoriais! Parabéns, pastor Ubaldino, proponente desta sessão. 

Que  em tudo o  nome do  Senhor  seja  glorificado  para  todo  o  sempre.  Amém. 

(Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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9988-IV

Ses. Esp. 20/05/10 Or. Eliel Santana

Sessão Especial em comemoração aos 80 anos da ADESAL – Assembleia de Deus de 

Salvador.

Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Ubaldino):-  Ouviremos  a  palavra  do  presidente  do 

PSC , Eliel Santana.

Queremos,  a partir  de agora,  cronometrar  o  tempo.  Serão 5 minutos para  cada 

orador, exceto o pastor Israel que será o último orador e terá o tempo que se fizer necessário.

O Sr.  ELIEL SANTANA:- Sr.  Presidente  e proponente  desta sessão,  deputado 

Carlos Ubaldino, pastor Valdomiro, presidente da nossa convenção, pastor Israel, presidente 

da Assembleia de Deus em Salvador; irmã Joilda e irmã Ilda, em nome de quem quero saudar 

as mulheres aqui presentes e, em nome dos citados anteriormente, quero saudar toda a Mesa, 

é uma honra, um prazer, uma alegria muito grande estar aqui, mais uma vez, usando esta 

tribuna numa festa tão bonita que estamos presenciando.

Eu estava sentado e me lembrava, exatamente há 10 anos, de que estávamos aqui 

numa sessão dos 70 anos da Assembleia de Deus, e no outro dia o Diário Oficial do Estado, o 

caderno da Assembleia Legislativa, publicava na primeira página a foto do missionário Otto 

Nelson e da sua esposa. Em muitos locais onde o Diário Oficial chegou naquele momento as 

pessoas  tiveram conhecimento  de  como começou o  trabalho da  Assembleia  de  Deus  no 

Estado da Bahia.

Talvez, não seja ainda entendido pela maioria dos nossos irmãos o valor de uma 

sessão especial como esta. Esta é a Casa onde são feitas as leis que regem o nosso Estado. 

Quer  queiramos ou não,  é  daqui  desta  Assembleia  que  saem todas  as  leis  que 

regem o Estado da Bahia.  Nós temos aqui  o vereador Carlinhos,  filho do nosso querido 

deputado Ubaldino, que é também um legislador lá na sua cidade; está aqui também Heber 

Santana, o mais jovem vereador de Salvador, que também é um legislador nesta cidade; o 

vereador Erivelton Santana, também legislador nesta cidade; o nosso querido irmão Milton 

Barbosa, legislador no Brasil, pois foi deputado federal; o nosso querido irmão Isidório aqui 
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conosco, durante o mandato tive a honra e o prazer de estar aqui com ele representando a 

Igreja Evangélica Assembleia de Deus, representando o segmento evangélico.

A oportunidade  que  estamos  tendo  aqui  não  é  só  esse  momento  que  estamos 

vivendo,  porque  só  esse  momento  que  estamos  vivendo  aqui  já  seria  suficientemente 

gratificante  estarmos  aqui  falando  para  este  público  que  está  aqui,  para  quem está  nos 

gabinetes, imprensa, através da TV Assembleia. E, muitas vezes, após dias da realização de 

uma sessão especial, nós fizemos diversas sessões aqui, os funcionários da Assembleia nos 

chamavam e diziam: olha, deputado, eu estava no gabinete e ouvi, e fiquei numa paz, numa 

tranquilidade, quando é que vai ter outra sessão daquela?

Quero saudar aqui os funcionários, nas pessoas das taquígrafas presentes, que têm 

trabalhado registrando todas as atividades dos deputados e hoje nessa sessão especial não é 

diferente. Quero dizer que lá no interior do Estado, lá numa cidadezinha onde a Assembleia 

de Deus ainda é muito pequena, é uma casa sem reboco, tem uma placa feita às vezes à mão, 

onde o pastor, o presbítero que toma conta que é considerado o pastor,  é olhado de uma 

forma um pouco distante, às vezes até discriminado. Mas quando o Diário Oficial chega às 

mãos do juiz, do prefeito, do vereador e ele vai abrir a página do Diário Oficial e vai ver: a 

Assembleia de Deus completa, no caso aqui, 80 anos. Essa Assembleia de Deus é a mesma 

Assembleia  de  Deus  que  tem  aqui?  Que  tem  aquele  lá  que  é  sapateiro,  açougueiro, 

funcionário público e que dirige, é a mesma Assembleia de Deus? Olha, essa igreja não é 

pequena,  não; não é fraca,  não. Tem deputados, tem a deputada Ângela, tem o deputado 

Ubaldino, esse é um povo que está crescendo. E aí começam a tratar de uma forma diferente, 

começam a ter uma visão diferente do que é a Igreja Evangélica Assembleia de Deus, na 

Bahia.

Eu costumo dizer que fiz isso durante muitos anos, aqui, na Câmara Municipal 

onde tenho oportunidade de encontrar com o prefeito, deputados, governador do Estado e 

dizer  o  seguinte:  olha,  se  as  igrejas  evangélicas  de  um  modo  geral  nada  fizerem 

absolutamente pelo social, e fazem muito, só o fato de resgatar vidas, transformar aquele 

homem que batia na mulher, que não tinha responsabilidade com os filhos, aquele homem 

que era um empecilho para o crescimento daquela cidade, aquele homem que a polícia vinha 
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prender, que furava o vizinho porque se metia na briga dele com a mulher,  esse homem 

quando  é  resgatado  pelo  poder  transformador  do  Evangelho,  ele  passa  a  ser  uma  nova 

criatura e passa a produzir para a cidade e não sabia ler, vai querer aprender a ler para ler a 

Bíblia.  Então, esse é o trabalho da Igreja Evangélica Assembleia de Deus aqui na Bahia 

durante 80 anos.

Parabéns,  pastor  Ubaldino,  parabéns  pastores,  os  membros  da  Igreja,  os 

congregados, aqueles que às vezes são esquecidos.

Eu quero encerrar, pastor Ubaldino, pedindo, se for possível que, no final, o pastor 

Valdomiro possa fazer uma oração pelos familiares dos pastores, desde a época de Otonelson 

até hoje, o pastor Israel, porque a família quer queira quer não está envolvida e contribui. E 

aqui eu vejo muitos que são filhos de pastores, que deram a vida pelo engrandecimento do 

reino de Deus, da Assembleia de Deus.

Esse é um pedido fácil, tenho certeza que serei atendido.

Muito obrigado, que Deus continue a abençoar.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- V.Exª será atendido.

Vamos dar sequência. Daqui a pouco encerraremos. Antes, porém, vamos ouvir 

mais  um louvor com a cantora Gleide.  Depois  ouviremos o representante  do prefeito de 

Salvador e do vereador Erivelton, pastor Nemias.

(A Srª Gleide Damas procede a uma apresentação musical.)

(Não foi revisto pelo orador.)
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9989-IV

Ses. Esp. 20/05/10 Or. Neemias Reis

Sessão Especial em comemoração aos 80 anos da ADESAL – Assembleia de Deus de 

Salvador.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Neste momento, ouviremos a palavra do 

nosso pastor Neemias Reis, representando o prefeito da cidade e também o vereador Erivelto 

Santana.

Queremos dizer que daqui a pouco estaremos encerrando, mas ainda vamos ouvir a 

palavra da minha companheira de batalha aqui, e quantas noites temos dobrado aqui, irmãos. 

Às vezes a sessão começa às 14 horas e perdura por 24 horas, encerrando no outro dia, com 

todos exaustos de sono. Mas estamos aqui porque existem projetos de lei nesta Casa que 

merecem toda a nossa atenção e temos que estar ligados minuciosamente em artigos, incisos 

e assim por diante.

Vale a pena externar um pouco do nosso trabalho aqui, do nosso labor, do nosso 

dia a dia.  Às vezes se pensa que ser deputado é coisa muito fácil,  mas, para quem quer 

exercer, quem quer legislar com segurança, com seriedade, com dedicação, não é brincadeira. 

Milton, Isidoro e Eliel sabem que não é fácil. Mas estamos aqui para defender o povo, o povo 

de Deus, não, porque quem defende o povo de Deus é o próprio Senhor, mas estamos aqui 

para fazer a nossa parte para a Glória de Deus.

Com a palavra o pastor Neemias Reis.

O Sr. NEEMIAS REIS:- Exmº Sr. Deputado Ubaldino, proponente desta sessão; 

pastor  Israel  Alves  Ferreira,  presidente  da  Assembleia  de  Deus  em  Salvador;  pastor 

Valdomiro, presidente da Comissão Geral da Assembleia de Deus; queridos e amados irmãos 

pastores,  membros  e  congregados  da  igreja  Assembleia  de  Deus,  confesso  que  foi  com 

humildade, temor a Deus e submissão à palavra escrita que Deus nos legou que recebi a 

incumbência de representar aqui S.Exª o prefeito João Henrique, e agora ampliada, pois o 

pastor Ubaldino disse que represento também o Exmº vereador Erivelto Santana.

18



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA

Vejo com alegria outros ilustres parlamentares, Carlinhos, Heber Santana, nosso 

irmão, ex-deputado, Isidoro, pastor Milton Barbosa.

Tenho uma alegria  muito grande por  servir  ao Senhor  Jesus  na Assembleia  de 

Deus. Não foi a Assembleia de Deus a primeira denominação evangélica a chegar ao Brasil, 

mas quando chegaram aqui outras denominações evangélicas alcançaram espaços territoriais 

em nossa cidade onde habitavam alguns que eram chamados de elite. Mas a Assembleia de 

Deus, pastor Valdomiro, conseguiu chegar aos rincões mais humildes da nossa cidade, às 

favelas, aos lugares onde ainda não havia chegado o sinal do rádio, porque televisão nem se 

falava. E ali alcançou pessoas que eram desassistidas, que não tinham esperança, que não 

tinham  qualquer  alvo  para  a  vida  e  fez  com  que  essas  pessoas  ascendessem,  não  só 

espiritualmente, mas também socialmente.

E eu queria encerrar as minhas palavras dando o meu próprio testemunho, porque 

meu  pai,  quando  veio  de  Santo  Amaro  da  Purificação  para  Salvador,  foi  morar  na 

Massaranduba, quando ali as casas eram palafitas, sobre estacas dentro d'água. E ali viviam 

pessoas  que  se  entregavam  ao  vício  da  embriaguez,  felizmente  ainda não  eram  os 

alucinógenos,  as  drogas  que hoje  atacam a  sociedade,  jovens,  mas  pessoas  que perdiam 

totalmente todo referencial.

Meu pai, aos 17 anos, era alcoólatra sem retorno, sem nenhuma expectativa. Um 

dia, o tio dele ouviu falar de um culto da Assembleia de Deus, na Liberdade, quando não era 

esse templo, era apenas um chalé, o qual conheci. Ele pegou meu pai, que tinha 25 anos, que 

acabava de fazer uma coisa em casa que deixou todos assustados, porque sentado na mesa 

para tomar café, que tinham colocado para ele numa lata de azeite doce com a borda batida, 

pegou a lata de azeite doce com café quente e despejou na mão e lavou o rosto, tal o estado 

de alienação que vivia por causa da bebida.

Foi  levado  à  Assembleia  de  Deus  assim.  Chegando,  lá  fizeram um apelo,  ele 

levantou a mão, nunca mais bebeu, nunca mais surtou. Isso é o que a igreja tem feito, é essa 

alteração que me fez compreender o que Deus faz. Meu pai teve o prazer de ver os filhos 

formados em nível superior, tudo isso pelo que o Evangelho de Cristo faz. Ele não somente 

salva, leva para o céu, mas consegue o privilégio de que aqui possamos viver uma vida feliz.
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Que Deus continue nos abençoando.

(Não foi revisto pelo orador.)
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9990-IV

Ses. Esp. 20/05/10 Or. Ângela Sousa

Sessão Especial em comemoração aos 80 anos da ADESAL – Assembleia de Deus de 

Salvador.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Neste momento ouviremos a deputada 

Ângela Sousa pelo tempo de 5 minutos.

Estamos resumindo o tempo, porque ainda teremos a entrega de algumas placas e 

coffee breake, temos ainda o pastor Israel para usar a palavra.

A Srª ÂNGELA SOUSA:- Quero cumprimentar a Mesa na pessoa do proponente 

desta  sessão  especial,  nosso  presidente  deputado  Carlos  Ubaldino;  o  presidente  das 

Assembleias de Deus do Estado,  meu querido pastor  Valdomiro;  também o meu querido 

pastor presidente da Assembleia de Deus de Salvador, que está hoje completando os seus 80 

anos, pastor Israel Ferreira; em nome das mulheres, quero cumprimentar a quem já foi minha 

pastora também, nossa querida irmã Joilda, mulher de Deus, que tem demonstrado sua garra, 

sua força ao lado do seu esposo; nossos queridos ex-deputados que aqui estão,  deputado 

Nilton, deputado Isidório; os vereadores que aqui se encontram, e a todos vocês que aqui 

estão, os irmãos que aqui estão. Esqueci de cumprimentar o vereador Erivelton, vereador 

Carlinhos, Eder.

Quero cumprimentar com a paz do Senhor, e deixar esse versículo que diz: “Um ao 

outro ajudou, e ao seu companheiro disse: esforça-te.”

É por isso que esta igreja tem crescido, porque é uma igreja que teme e glorifica o 

nome do Senhor, que rende louvor ao grande “eu sou”, que é o Deus todo poderoso, criador 

do céu e da terra, ao Senhor Jesus, o nosso Salvador, aquele que morreu e ressuscitou para 

que pudéssemos ter vida.

Alegro-me de poder falar, nesta Casa, desse homem que transforma a vida, não só 

transformou a minha, como a de cada um de vocês que aqui estão, transforma, não tira só das 

drogas, do fumo, mas muda o caráter do homem.
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Por isso o Nosso Senhor Jesus é importante, e quem leva isso são os pastores, 

guerreiros,  que  têm,  com  dignidade,  amor,  respeito,  levado  a  importante  palavra 

transformadora, que é a Bíblia Sagrada, que transforma porque é viva, eficaz, é um livro que 

você lê uma, duas, dez, 50 vezes, e não se cansa, porque ele tem sempre coisas novas para 

você aprender, porque é o Espírito Santo falando às nossas vidas.

Ao  nosso  querido  presidente  Eliel,  quero  dizer  que  seu  pai  foi  um  grande 

desbravador, também dos antigos, e em nome dele e do nosso pastor Rodrigo Santana, dizer 

que homem como ele, que começou a marcha para Jesus e que hoje continua fazendo no Dia 

da  Bíblia,  naquele  tempo  já  fazia  a  marcha  para  Jesus  levando  o  nome  do  Senhor, 

glorificando o nome do Senhor, rendendo louvores ao Senhor e gritando nas ruas: “Só Jesus 

Cristo Salva!. Só Jesus Cristo liberta!. Só Jesus Cristo dar a verdadeira paz!”

E é por isso que esta igreja avança. É por isso que esta igreja está com 80 anos na 

cidade do Salvador, por ela tem levado e levantado a bandeira do grande nome Jesus de 

Nazaré. A Ele, sim, toda honra. A Ele, sim, toda glória. A Ele, sim, todo louvor. Que Deus 

possa continuar os abençoando, pastores, porque vocês são guerreiros do Senhor. Vocês são 

destemidos, vocês são sofredores, mas também são vitoriosos, porque a vitória não vem do 

homem. A vitória vem de Deus, e é por isso que nos alegramos de levantar a bandeira do 

“Grande eu sou” em qualquer lugar. Nesta Casa, que é a Casa do Povo, dizendo ao mundo 

angustiado, lutando para fazer as leis, lutando para defender os interesses, que não é favor os 

parlamentares fazerem, é dever nosso, mas estamos aqui para defender com garra e ousadia, 

em especial, que a própria palavra de Deus nos ensina, os domésticos da fé.

Vocês têm o nosso respeito,  vocês têm o nosso amor.  E nós,  tanto eu como o 

deputado Ubaldino estamos aqui defendendo os interesses do povo da Bahia, mas também 

defendendo os interesses do nosso povo que são os servos do Senhor. Dizer, parabenizar, 

porque sei que em breve teremos também o nosso centro de convenções – que será uma 

surpresa para vocês. Por quê? Porque.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Para concluir, nobre companheira.
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A Srª ÂNGELA SOUSA:-  (…) os deputados, deputado Ubaldino e a deputada 

Ângela, que representam a Assembleia de Deus estão aqui para defender os interesses de 

vocês. Que Deus os abençoe! Agradeço a oportunidade. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-03

Ses. Esp. 20/05/10

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Ubaldino):-  Neste  momento,  vamos  aproveitar  o 

ensejo para ouvir Carlinhos e Luzia, eles irão introduzir o Pastor Israel. Gostaria de ouvir 

aqui  muitos outros como o pastor  Milton,  irmão Isidório,  mas ainda temos a entrega de 

placas e preciso da compreensão de todos.

Antes do nosso dueto abençoado louvar a Deus, quero dizer que aqui, nesta Casa, 

há  três  anos  e  meses  de  mandato,  foram aprovadas  40  utilidades  públicas  estaduais,  do 

deputado Ubaldino 42,  inclusive,  uma delas,  foi  a  utilidade  da  convenção do Estado da 

Bahia,  que  terça-feira  passada,  aprovamos  aqui,  em uma batalha  árdua,  quando  um dos 

nossos  deputados  pediu  quórum  nas  comissões;  lutamos  e  tivemos  cinco  deputados 

presentes, e foi pedido quórum de votação que são 32 deputados; lutamos e conseguimos 

vencer  aquela  batalha.  Temos também alguns projetos de lei  aqui  voltados para os mais 

carentes do nosso Estado,  como a Semana de Combate à Anemia.  Esse projeto de lei  já 

passou nas comissões e está a qualquer momento para ser aprovado.

Temos  um outro  projeto  aqui,  irmãos  e  amigos,  dentre  os  78  projetos  de  lei 

protocolados nesta Casa, referente à saúde. Temos muitos projetos voltados para a saúde. Por 

isso que no nosso mandato nós nos voltamos, irmã Joilda, para a área social, para a saúde, 

realizando  mutirões  de  saúde,  alcançando  os  mais  carentes.  Esse  projeto  da  saúde  nós 

elaboramos  com  base  no  juramento  dos  médicos.  Quando  eles  se  formam  fazem  um 

juramento pela vida dele salvar a vida do seu semelhante. Mas nos dias atuais, irmã e demais 

pessoas que nos ouvem, o dinheiro está falando mais alto do que a vida, e como deputado, 

aproveitando o momento do nosso mandato, achamos por bem entrar com um projeto de lei 

obrigando pessoas vítimas de acidente, porque eu tenho plano de saúde, outros aqui tem, mas 

alguém das nossas famílias não possui plano de saúde. Acontece um acidente e quem está 

agonizando entre a vida e a morte, a tendência é alcançar, Pastor Valdomiro, o hospital mais 

próximo. Ele não quer saber se é hospital público ou privado.
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Quando chega ao hospital privado, a primeira coisa que perguntam na portaria é 

“qual o seu plano de saúde?”. Se não tem plano, tem que dar o cheque-caução; se não tem é o 

mesmo que dizer “você não pode ser atendido, vá morrer mais na frente um pouquinho”.

Com base no juramento médico, entramos com o projeto de lei obrigando hospitais 

privados  a  dar  os  primeiros  socorros  à  vítima  de  acidente  e  encaminhá-la  para  melhor 

atendimento, de acordo com seus direitos, além de outras providências.

Então,  estamos  aqui  trabalhando  pelo  bem  estar  dos  mais  carentes  e  assim 

sucessivamente (Palmas).

Ouviremos o nosso dueto.

O Sr. Pastor Carlos:- É uma honra para nós podermos introduzir o nosso querido 

Pastor Israel, nosso presidente, com louvor a Deus, o hino Deus e Providência.

(Execução de musical)
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9991-IV

Ses. Esp. 20/05/10 Or. Pastor Israel Alves

Sessão Especial em comemoração aos 80 anos da ADESAL – Assembleia de Deus de 

Salvador.

O Sr.  PRESIDENTE (Carlos  Ubaldino):-  Concedo  a  palavra  ao  nosso  querido 

Pastor  Israel  Alves pelo tempo que se fizer necessário, após o que, estaremos fazendo a 

entrega das placas.

O Sr.  ISRAEL ALVES:-  Meu ilustre  irmão deputado Carlos  Ubaldino;  Pastor 

Valdomiro  Pereira,  Presidente  da  ADESAL;  meus  irmãos,  minhas  irmãs;  nossa  deputada 

Ângela, que foi minha ovelha durante muitos anos em Ilhéus; Pastor Demerval Cerqueira, 

que foi meu antecessor por 12 anos na Igreja Assembleia de Deus, em Salvador; nosso irmão 

Erivelton e nosso irmão Eliel, filhos do Pastor Rodrigo Santana, de saudosa memória, que 

pastoreia essa igreja por 25 anos em todo o Estado da Bahia; saudar todos os irmãos, como o 

representante do comandante, nosso irmão tenente-coronel Josaphat; saudar os meus pastores 

e companheiros, irmãos e irmãs; saudar minha querida esposa, Deus a abençoe, companheira 

de longas datas.

Quero, irmãos, começar agradecendo a Deus por essa oportunidade de estarmos 

nesta Casa, a casa do povo, a casa das leis, e aqui estão representantes e estarão aqui sempre , 

de todas as correntes religiosas, filosóficas, políticas do nosso Estado, representa todos os 

diferentes e todos os semelhantes também.

Queremos agradecer aos irmãos que aqui vieram, agradecer ao pastor Ubaldino por 

propor esta sessão; agradecer aos irmãos que vieram aqui cantar, essa dupla de Pinheiros, 

Luzia Pinheiro e Carlos Pinheiro, nosso irmão Jessé Nunes, a jovem Cleide Damas, com essa 

voz encantadora, que Deus a abençoe.

Meus amados queremos louvar a Deus pelos pastores de Salvador, todos que por 

aqui passaram, pastores abençoados, desde Otonelson , Aldo Pettterson, Euclides Arlindo, 

João Batista, louvar a Deus pela vida deles, que já estão no céu. O pastor Rodrigo Santana, 
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também está no céu. Dos pastores que por aqui passaram só o pastor Dermeval está aqui 

conosco, que Deus o abençoe ricamente.

Meus irmãos, eu quero trazer um texto da Bíblia Sagrada, muito conhecido do 

Livro Salmos, versículo 6: “Aquele que leva a preciosa semente andando e chorando voltará, 

sem dúvida, com alegria, trazendo consigo os seus molhos.”

O apóstolo Paulo diz também em Primeiro Coríntios, capítulo 3, versículo 6: “Eu 

plantei, Apolo regou, mas Deus deu o crescimento.” Nós pastores, ovelhas do Senhor Jesus, 

somos semeadores de uma boa semente. E acontece com a igreja o mesmo que acontece com 

a semente. Você semeia e o resultado é multiplicado muitas vezes. Há 80 anos, o pastor 

Otonelson tinha seis pessoas no primeiro culto ali na Rua Carlos Gomes. Hoje, quando os 

nossos templos se abrem domingo à noite, tem 80 mil pessoas dando glória a Deus nesta 

cidade. Valeu a penas, quando nossos irmãos começaram, poderia dizer como o primeiro 

ministro  britânico  Churchil,  na  segunda  guerra  mundial,  ele  disse:  Não  tenho  muito  a 

oferecer, só tenho sangue , suor e lágrimas. 

Creio que o semeador só podia oferecer isso quando começou esse trabalho. Talvez 

se fosse olhar as dificuldades de semear, Salomão disse sabiamente que quem olha para os 

ventos não semeia, recolhe as sua sementes. Ao chegar a esta cidade, com todos os desafios 

próprios da cidade, poderia dizer: Não, deixa Salvador para outra oportunidade. Mas Deus 

que manda, Ele garante. Não se podia imaginar, talvez aqueles homens morreram no sonho 

de ver uma obra tão gigantesca começando daqui, se espalhando por todo esse Estado da 

Bahia, precisamente começando esse trabalho no município de Canavieiras, em 1925 a 1926, 

por aí, quando todo mundo desceu por um rio e foi lá numa fazenda pregar o Evangelho. 

Depois, chegando na capital, se espalha pelo Estado da Bahia , com pastores levando Bíblias 

nas suas malas, iam por aí de pé, andando e chorando literalmente, com feridas em seus pés, 

com marcas em suas vidas, de todo o preconceito que se estabeleceu contra os evangélicos, 

principalmente contra os pentecostais no início do seu trabalho, veio de  Belém do Pará há 

100 anos. Instalou-se o preconceito, porque não tínhamos leis como temos hoje. Por isso são 

tão importantes as leis que temos, que dá direitos iguais a todos. Os pastores eram presos por 

delegados  prepotentes,  comandados  pelos  coronéis  daquela  época,  ouçam  bem  essas 
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palavras, andando e chorando, sendo presos e saindo da prisão cantando e glorificando a 

Deus pela honra que tem de ser preso em nome dele.

Então, não foi fácil, não foi simples assim, nós hoje estamos desfrutando bênçãos e 

estamos colhendo frutos daqueles que semearam com muitas lágrimas, andando e chorando. 

Mas nós podemos hoje dizer glória a Deus por esses resultados. Quantos milhares de crentes 

existem em nosso Estado. A grandeza do trabalho que se fez a partir de homens simples, 

semianalfabetos, mas que tinham um sonho, tinham uma paixão na alma, tinham um amor 

profundo pela obra, que dia e noite faziam a obra com o coração, sem imaginar o preço que 

estavam pagando e que ainda iriam pagar. E deu resultado, deu certo e vai dar mais certo 

ainda. Aleluia! Nosso Deus é poderoso para fazer frutificar a semente lançada sobre a terra.

Nós  pastores  não  somos  nada  mais  do  que  semeadores,  estamos  semeando. 

Quantas pessoas foram abençoadas pelo trabalho da igreja? Mais que todo investimento que 

o governo tenha feito para recuperar um drogado, as vezes sem um centavo do poder público, 

a  igreja  recupera  muito  mais  gente,  porque  todo  o  trabalho  e  tantos  milhões  e  milhões 

investidos  nos  projetos  de  recuperação  de  drogados,  a  igreja  sem um comprimido,  sem 

nenhum medicamento recupera vidas.  Estão aí  milhares e  milhares dando glória  a Deus. 

Pastores que saíram do submundo das drogas e podem dar glória a Deus pela vitória por um 

trabalho de amor, de coração, de alma, que fazem os nossos servos de Deus, irmãos simples.

O grande segredo dessa igreja é que o Evangelho não é pregado pelos clérigos, mas 

por  homens  e  mulheres  simples  que,  andando  e  chorando  pelas  ruas,  pelos  grotões  de 

miséria, pelos bairros mais pobres e pelas favelas da cidade, em todos os lugares tem um 

irmão simples que está com a Bíblia erguida, dizendo: “Jesus Cristo salva, cura e batiza com 

o Espírito Santo”.

Esta igreja que anda por todos os lugares, tem 400 congregações na cidade. Você 

vai em qualquer lugar desta cidade e tem lá, dizem até que a Assembleia de Deus e a coca-

cola estão em todos os lugares por onde se vai. Lá na Amazônia entre os índios está feita de 

taipa uma assembleia de Deus e alguém dizendo glória a Deus. Este é o trabalho feito por 

esses pastores aqui e também as pessoas mais simples.
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A igreja não usa só os pastores para pregar, a Assembleia de Deus usa todos os 

crentes.  Todos  que  se  convertem  tornam-se  pregadores.  Em  todos  os  lugares,  todas  as 

pessoas perguntam qual o segredo dessa igreja que cresce tanto por toda parte, não usa a 

mídia que outras usam de forma tão competente? O segredo é corpo a corpo, cada crente é 

um pregador, um semeador, um instrumento, cada crente distribuindo amor e salvando vidas, 

cada crente cheio do espírito santo enchendo a cidade da graça de Deus, da paz, alegria e 

amor.

Se vai em qualquer lugar desta cidade encontra alguém alegre e cantando.  E o 

resultado, nesses dias vi uma coisa tão simples em um encontro que fui, em um bairro que se 

chama Bate Coração, há muitas lutas ali. Mas eu passei e havia vários bares na rota em que 

fui. Sabem como é um sábado à noite; um bêbado aqui, outro lá, todos caindo. Olhei e fiquei 

compadecido com aquelas pessoas.

Ao entrar  na igreja,  era  o aniversário de um grupo de senhores.  Havia  uns 30 

homens, todos de gravata, bonitos. Eu olhando para eles senti uma emoção muito grande. 

Falei, então: “Estes aqui podiam ser aqueles ali”.

Esses  homens  aqui  alegres,  de  paletó  e  gravata,  todos  bonitos,  cheirosos  e 

perfumados,  podiam ser  aqueles  bêbados,  embriagados,  caídos  na  sarjeta.  Tudo  isso  no 

mesmo bairro, no mesmo nível cultural. Mas aqueles homens estavam alegres dando glória a 

Deus, aleluia, cantando, tocando.

Só a eternidade revelará o papel de uma igreja. Eu louvo a Deus. Hoje, a imprensa 

também já começa a ceder, vejo a Rede Globo fazendo uma reportagem sobre a obra social 

das igrejas, o que me deixou emocionado. O quanto a imprensa bateu nas igrejas! Mas igreja 

é como massa de bolo, quanto mais apanha mais ela cresce.

Hoje se reconhece que a igreja faz uma obra social, recupera vidas, abençoa este 

País, esta cidade e este estado. A igreja é bênção de Deus na Terra.

Por isso, não nos envergonhamos do Evangelho, que é o poder de Deus para a 

salvação de todo aquele que crê. Nós vamos continuar semeando paz onde houver guerra; 

semeando libertação onde houver vício, droga; onde houver um casamento em crise, vamos 

semear solução, respostas; onde houver crise, vamos semear soluções; onde houver tristeza, 
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vamos semear alegria;  onde houver pecado,  vamos semear graças.  A igreja vai semear a 

graça, em nome de Jesus.

Meus irmãos, vale a pena essa batalha de 80 anos. Grandes foram as conquistas 

que a igreja do Senhor do Salvador, na Bahia, conquistou. Não foram só essas conquistas que 

nós alcançamos, tem muito mais. Deus é um Deus de providência, que abre portas.

Quero dizer a você que está agora aqui ou está nos assistindo pela TV Assembleia, 

que o Deus vai operar em você. Entenda o seguinte: a igreja não é um clube, uma sociedade 

qualquer, é o povo de Deus da face da Terra. É Deus agindo através dos homens, usando 

você como base de conhecimento.

Obrigado, pastor Carlos Ubaldino, bem como a todos que vieram aqui, por esta 

sessão.

Em nome da igreja,  quero agradecer a todos que vieram e puderam trazer  esta 

palavra de ânimo para nós da Igreja Assembleia de Deus em Salvador. Deus abençoe todos 

os pastores que trabalham comigo, os obristas, presbíteros da igreja, as irmã e dirigentes de 

oração. Quero agradecer, na pessoa da irmã Nemesia, uma das figuras mais ilustres da nossa 

igreja, uma mulher batalhadora, representante das demais mulheres, ao lado da minha esposa. 

Irmã Ilda, querida esposa do pastor Demerval, irmã Railda e todas as mulheres, se sintam 

saudadas e abençoadas por Jesus neste dia tão importante.

Obrigado,  e  que  Deus  abençoe  a  todos  os  irmãos  em nome  do  Senhor  Jesus.

(Palmas e louvores.)

(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-04

Ses. Esp. 20/05/10

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Senhores, daqui a pouco vamos dar esse 

grito, mas com todos de pé.

Dando sequência para encerrarmos esta sessão, com gesto de gratidão ao Senhor 

Todo-Poderoso que permitiu estarmos aqui, quero convidar Gleide para um louvor, fazendo 

fundo musical.

Neste momento, quero agradecer a Deus, a todos vocês, como também aos meus 

assessores na pessoa de Fidelis e irmã Cesalene. Mas seria um lapso da minha parte não 

mencionar a presença de Manassés, pastor de Feira de Santana representando o pastor Joeser 

Cruz Santana, e pastor Edivan, lá de Luís Eduardo Magalhães. Pastor, seja bem-vindo. O 

senhor é nosso companheiro e amigo, esta Casa é sua.

Neste  exato  momento  convido  a  irmã  Cesalene,  nossa  secretária,  para  fazer  a 

entrega da placa de honra ao mérito ao pastor Israel Alves Ferreira,.

(Procede-se à entrega da placa.) (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Convido o chefe de meu gabinete, Fidélis 

Santana,  para fazer a entrega da placa de honra ao mérito ao pastor Demerval Lopes de 

Cerqueira.

(Procede-se à entrega da placa.) (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Convido meu filho, o vereador Carlinhos, 

meu amigo, meu irmão, meu companheiro, para fazer a entrega da placa de honra ao mérito 

ao  pastor  Rodrigo  Silva  Santana,  na  pessoa  do  seu  filho,  nosso  suplente  de  senador,  o 

companheiro, amigo, presidente do PSC, Eliel Santana.

(Procede-se à entrega da placa.) (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Convido, neste momento, a irmã Joilda, 

nossa pastora da capital, irmã, amiga que tem feito um trabalho extraordinário, para fazer a 

entrega da placa de honra ao mérito ao pastor Arlindo Euclides Silva, de saudosa memória, 

na pessoa da sua mui digna esposa a Sr. Hilda Moraes Silva.
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(Procede-se à entrega da placa.) (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Queremos atender o pedido do nosso mui 

digno presidente, Eliel Santana, e antes do pastor Valdomiro orar, queremos convidá-los para 

uma  sessão  especial  comemorativa  amanhã,  pelos  80  anos  da  Assembleia  de  Deus  em 

Salvador, a ADESAL, na Câmara de Vereadores, às 19 horas. Todos estão convidados

Após a oração, estaremos realmente determinando que Salvador tem dono: nosso 

Senhor Jesus Cristo.

Teremos aqui ao lado um coffee-break, por certo todos deverão participar.

Quero agradecer, em nome da minha família, dos meus assessores, a todos que 

marcaram  presenças,  aos  senhores  pastores,  amigos,  companheiros,  meu  amigo,  quero 

agradecer a todos na pessoa do nosso pastor Romeu de Oliveira, amigo de muitos anos, por 

quem tenho carinho e apreço.

Ontem foi a inauguração da Casa de Apoio ao Cidadão localizada na Orla. A gente 

sentia  a  necessidade  das  pessoas  do  nosso  Estado  que  vêm,  às  vezes,  para  Salvador 

acompanhando pessoas para internar e têm que passar a noite sentada e dormindo em um 

tamborete. Por certo, tanto o trabalho do pastor Israel como o do pastor Valdomiro tem sido 

voltado para este lado. Eu,como parlamentar e como colaborador, achei por bem esse apoio. 

A Casa de Apoio ao Cidadão é uma linda casa, tem pastores aqui que estavam presentes na 

inauguração, pastores Joaquim, Aloísio Cristóvão. Por certo quem chegar ali vai se sentir 

bem confortável, pois temos uma boa estrutura para acolher os irmãos que precisam fazer um 

tratamento em Salvador.

Após a oração haverá uma música e encerrarei a presente sessão.

Mas ficaremos de pé e declararemos, realmente, que a nossa capital tem dono, e o 

dono dela chama-se Jesus Cristo de Nazaré.

O  Sr.  Pastor  Waldomiro:-  Convido  todos  a  ficarem  de  pé.  Neste  momento, 

estaremos apresentando os familiares de todos os pastores.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Ubaldino):-  Pastor  Waldomiro,  desculpe-me 

interrompê-lo, mas apresente os familiares de todos os pastores. E sei que sou mais carente, 

então, apresente minha esposa, irmã Celina, também ao Senhor, e o pastor Ubaldino, para 
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que o nome de Jesus Cristo de Nazaré continue sendo glorificado em nossas vidas e através 

das nossas ações.

(Oração proferida pelo pastor Waldomiro.)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Todos de pé, louvando.

Peço, agora, que voltem o olhar para cá. É este o lugar em que trabalhamos e 

habitamos. Então, se Deus não edificar a Casa, em vão trabalham os que a edificam.

Nesta hora, irmã Cleide irá louvar. Vamos dar as mãos e encerrar declarando que 

essa cidade tem dono, pastor Israel, e o dono dela é Jesus Cristo de Nazaré.

(Apresentação musical.)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Todos de mãos levantadas e digam: Em 

nome de Jesus determinamos que esta cidade é de Nosso Senhor e Salvador Jesus Cristo, 

para a glória de Deus Pai.

Declaro,  em nome do Pai,  do  Filho  e  do  Espírito  Santo,  que está  encerrada  a 

presente sessão.
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